

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España.
Extranjero, 2'25 ptas.

PALMA DE MALLORCA, LUNES 5 DE DICIEMBRE DE 1910

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 32. — Teléfono, n.º 6

COLABORACION

Materia de educación

Vamos en este artículo a tratar de la educación de la infancia, de ese período de la vida en que se forma el corazón del hombre que ha de llevarle a la realización de grandes empresas ó de imperdonables desastres.

La educación nace con el raciocinio de la madre, así como la instrucción con la inteligencia del maestro; la primera tiene por auxiliar el amor, la segunda la perseverancia; una y otra están obligadas a completarse para que resulten de utilidad positiva, constituyendo seres que, como se lee en los Salmos de David, «son un poco inferiores á la divinidad», demostrando con ello que de todo lo creado, el hombre es el conjunto de mayores dotes, separándole de la condición del bruto una cualidad que por sí sola le engrandece y le sublimiza: la conciencia, que según Tolstoy es ley suprema de todo ser viviente que cada uno encuentra en sí, no solamente reconociendo los derechos de la humanidad, sino por el amor hacia ella.

Las madre proporciona al niño la luz espiritual y el alimento corporal; engendra la masa y desarrolla el alma modelando los contornos de su personalidad futura; pero para que la obra resulte completa, es indispensable que descarte algo de sus afectos amorosos para abrir paso á sus sentimientos sensatos, no olvidando que las contemplaciones prematuras, las alegrías de un día, ocasionan deleznales miserias, lágrimas eternas que llevan al sepulcro dolores y tristezas.

El niño en su estado embrionario demuestra ya sus sensaciones que si no se dirigen á tiempo cuando nacen, se convierten después en violentas pasiones que le pueden ocasionar caer en el abismo, en lugar de conducirlo á la preeminencia del honor y del deber cumplido. Por esto la misión de la mujer cuando Dios quiso adornarla con las galas invariables de la maternidad, es delicadísima, y su empeño principalísimo, casi único, debe consistir en aminorar la exteriorización de carifios, en retorcir el corazón, pensando que el hijo que le pertenece, tiene que ser su consuelo y junto con otros constituir la generación brillante del porvenir, siendo los autores de sus días los que han de predecir el destino de nuestras sociedades.

Educar al infante en el exclusivo círculo de las caricias, es prepararle para que evolucione un mañana en que las madres tengan que lamentar remordimientos y los hijos manifestar reproches, los cuales han de herir con más fuerza los sufrimientos de aquéllas, al pensar que unos y otros tuvieron por causa el predominio del amor sobre la razón.

Conocer al hombre y después de dedicarlo al niño, aprendiendo las frases de aquel moralista que dice: «Bajo la máscara del hombre más serio se oculta la insustancialidad del niño, así como bajo el aspecto candoroso del niño se adivinan los sentimientos del hombre. Mirad á través de una lente y según agrande ó disminuya el objetivo, así veréis al niño hombre ó al hombre niño. El objeto es el mismo: lo único que se acerca ó se aleja son las distancias.»

La antropología debiera constituir la base de la instrucción de la juventud, teniendo por maestros los educadores del hogar, no los de la escuela, consolidando el alma con el estudio del corazón humano, para después perfeccionarla con el de las artes y las ciencias. La idiosincrasia universal necesita una buena cimentación que esté fundada en los principios de la moral cristiana, siendo los primeros pasos que deben orientarla, la práctica de la higiene hermanada con los sentimientos de amistad, de amor, de caridad, que forman los lazos sociales que crean la familia y que promoviendo un noble estímulo, elevan al hombre á los más altos puestos y le granjean la estimación de sus semejantes.

Así como la noche es la prueba del día, la educación colectiva lo es de la cultura de las naciones; suprimámosla y quedarán en blanco las hojas del libro de la civilización....

Moderad la gula del niño, dadle aire y luz y hacédele desear el miedo, y normalizáreis su salud, su constitución física, fortaleciendo su espíritu. Saciar sus caprichos bucólicos dejándole en el libre albedrío de comer lo que se le antoje, es exponerlo á las contingencias de la enfermedad y de la muerte, pues su tierno y débil estómago no está dispuesto á la alimentación variada y excesiva que su codicia y picardía desean. A una petición de esta clase, corresponded con una afectuosa negativa, con una distracción recreativa, con una sonrisa discreta; acceder, sería educarlo en un ambiente insano aleccionándole contra los

hábitos de la obediencia y acostumbrarlo al mando despótico.

La costumbre arraigada de causar miedo á los niños enseñándoles á vivir creyendo en la existencia de seres imaginarios, destroza su tiempo futuro dando á su organismo una falsa persuasión de la existencia de las cosas. El miedo hace que apreciemos más lo que atesora el cuerpo y disminuye la entereza que se refugia en el alma. Como cristianos debemos inculcar á la infancia el tesón honorable, el valor prudente, para que cuando su razonamiento se extienda por el horizonte de las penalidades, sepa comprender la oración repetida en el regazo de la madre y en la que menciona como artículo de fe, que el mundo es un valle de lágrimas y para derramarlas resignados, necesitamos un valor á toda prueba. Como hombres que seguimos la senda del progreso, que sentimos los latidos de la patria, que pertenecemos á la escuela de la caballería, el miedo nos imbuje por consecuencia cobardía, separándonos de las obligaciones que necesitamos observar para no forjarnos quimeras, desconociendo las realidades de la existencia en las que es indispensable tener serenidad y ser arrojado en los peligros.

Concluimos, pero no sin exponer antes el error de educación que es muy común en los padres: el castigo. Emplear el rigor en el niño es contraproducente, pues sucede lo que dice aquel moralista que he citado y que lo compara á esos medicamentos energicos que empiezan administrándose en pequeñas dosis y una vez habituado el organismo ya no producen efecto.

El rigor para ser aplicado oportuna y razonadamente, necesita un auxiliar que depende de quien lo emplea y es el estado de ánimo en que se encuentra, pudiendo suceder, mejor dicho, sucede, que la falta que se castiga, se gradúa no en razón directa de su importancia, sino en relación de la nerviosidad del que impone la corrección, resultando una injusticia y la continuidad de ellas desmoraliza la potestad paterna.

Los medios más adecuados para la educación de la infancia son la reflexión constante y el ejemplo. Unificar el cerebro con el corazón, el raciocinio con el sentimiento: este es el problema.

Variedades

Hipopótamos reconciliados

En París no se habla de otra cosa. Los disgustos y reconciliaciones conyugales son siempre muy comentados. El hipopótamo del Jardín de Plantas se llevaba, desde hace algunos años, muy mal con su mujer; con su hembra, queríamos decir.

Siempre estaban de pelotera. Únicamente se ponían de acuerdo para comerse á su cachorros.

En vista de esto, los separaron. Aunque antes, al parecer, no podían verse, ahora tampoco podían. La separación les hizo comprender que en realidad se amaban.

Se pusieron neurasténicos. La hembra pálida y ojerosa, suspirando con melancolía. El macho se golpeaba contra los barrotes de su prisión.

Fué preciso reunirlos de nuevo. La reconciliación ha sido completa y conmovedora.

La hembra se encuentra ya embarazada. En las tiernas miradas de los conyugales se lee el firme propósito de no comerse al hipopótamo que nazca.

«Nos lo comeremos á besos, ¿verdad, pichón?»—parece que dice con sus ojos amantes la encantadora hipopótama.

La «Reina de los bohemios»

En Cincinnati ha muerto, á los 25 años de edad, Jessie Haversham, la hija del archimillonario de Baltimore así apellidado, y á la cual se la designaba en los Estados Unidos con el nombre de «Reina de los bohemios».

Cuando apenas contaba catorce años, Jessie Haversham, que estaba considerada como una de las mujeres más bellas de América, huyó de la casa paterna para hacer vida de aventurera con una banda de bohemios.

En vano puso M. Haversham en movimiento los mejores «detectives» de la policía norteamericana. Miss Jessie desapareció, sin dejar la menor huella de su paso. Ahora se ha tenido, juntamente con la noticia de su aparición, la de su muerte.

La émula de Clara Ward se había casado con el jefe de la banda: un apuesto bohemio, llamado Jorgas Michelo.

Diálogo

En una calle céntrica está detenido un automóvil, al que rodea un grupo compacto de personas.

Desde Roma

El Papa ha enviado la bendición apostólica al cardenal arzobispo de Cracovia, cuya vida activísima vese mortalmente amenazada por un ataque de apoplejía sobrevenido mientras estaba dando una conferencia á las damas de San Vicente de Paul, en la iglesia de San Estanislao. El funesto desenlace que se teme de un momento á otro dará lugar á serias complicaciones diplomáticas entre la Santa Sede y la cancillería de Berlín. El ilustre purpurado agonizante, que fué quien en el último Cónclave para elección de Pio X hizo valer el veto de Austria contra el cardenal Rampolla, había logrado con su fino tacto tener á raya las pretensiones de Alemania, fuertemente depresivas para Polonia, y mitigar la efervescencia hostil del clero y católicos polacos contra el imperio del Kaiser.

Ahora el Gabinete de Berlín, siempre consecuente con sus planes políticos de germanizar toda la Polonia, parece que exige al Vaticano que el nuevo titular de la vasta archidiócesis primada de Polonia, sea un prelado de nacionalidad alemana. El clero y fieles de Cracovia, temiendo que con la provisión de aquella silla arzobispal á favor de un prelado alemán, acabe por hacerles perder no poco de aquel espíritu de independencia por que tanto suspiran, han dirigido una respetuosa y sentida exposición al Santo Padre rogándole, para el mayor bien de la iglesia, que les dé un prelado indígena dispuesto á defender su causa.

El Vaticano prepara una luminosa Enciclica, dirigida al Episcopado español. En ella después de historiar fielmente el curso de las negociaciones entre la Santa Sede y el Gobierno español, para venir á un acuerdo amistoso respecto á la reforma del Concordato, el Santo Padre demostrará toda su paternal solicitud á los obispos de España, alentándoles á que prosigan la pacífica campaña emprendida contra el radicalismo político-religioso del actual gabinete, y agradeciéndoles las solemnes manifestaciones celebradas durante este último verano en todas las provincias de la península de que han sido organizadores, y en las cuales se ha puesto de relieve que la fe de España no faltará. Si el proyecto de ley sobre el Cándido, aprobado por infima mayoría en el Senado, lo es también en el Congreso de diputados, á pesar de las 30 enmiendas que se van desenvolviendo actualmente en la Cámara por iniciativa de varios diputados carlistas y muchos conservadores, y consistentemente á esto Canalejas avanza en su plan ultraradical político-religioso, legislando por sí y ante sí sobre las congregaciones religiosas, no sólo prohibiendo que se establezcan en España los religiosos extranjeros, sino aun poniendo á las asociaciones españolas al mismo nivel de cualquiera otra civil y común, entonces la Santa Sede dará instrucciones concretas al Episcopado para saber éste á qué atenerse en sus relaciones con el Gobierno. En dicha enciclica trabaja el cardenal Vives y no saldrá á luz hasta que la pendiente resbaladiza en que se ha colocado el ministerio liberal de Canalejas amenace más seriamente envolver en sí los intereses religiosos.

Los periódicos de esta localidad vienen ocupándose, desde hace dos días, en un rozamiento algo fuerte surgido entre el cardenal español Vives y Tutó y el obispo de Salamanca con motivo de un periódico que se publica en aquella diócesis titulado *El Líbano*. Deseoso de aclarar el asunto y poder dar información verdadera, acerquéme esta mañana á una persona muy allegada al purpurado, quien cortesmente ha querido complacerme.

«No cabe duda —dijome, apenas le indiqué el objeto de mi visita— que entre el eminentísimo cardenal que goza de gran prinzanza ante el Santo Padre por su celo apostólico para entender en los asuntos religiosos de España y el reverendísimo Obispo de Salamanca, se han cruzado algunas cartas en las que se hacía alusión al carácter político que tiene aquel periódico; pero de esto á suponer que ha habido más ó menos fuerte rozamiento entre ambos personajes me distancia. La cuestión arranca de la última manifestación católica celebrada en Salamanca.

Parece ser que ocupándose *El Líbano* de esta manifestación, usó una que otra frase que fué interpretada por algunos como alusiva á la gran manifestación que se proyectaba en Bilbao y que fué suspendida por el Gobierno por temor de que alterase el orden público.

Hubo quien vió en aquellas frases un sentido de aprobación á la orden del Gobierno, y como aquel periódico tiene la protección del Obispo de Salamanca, quiso deducirse que este prelado censuraba la gran manifestación católica de Bilbao como tendenciosa y aun marcadamente carlista. El Obispo defendiéndose haciendo publicar en el mismo periódico que él se adhería, con todo el episcopado español á la manifestación católica vascuense que no tenía otro objeto sino el de patentizar la gran fuerza del sentimiento religioso en toda España y del cual era intérprete aquella región del Norte que siempre ha estado en la vanguardia para la defensa de la fe y religiosidad del pueblo español.

El docto prelado salmantino escribió confidencialmente al cardenal Vives—según por aquí se susurra—interesándole para que no se creara en los ambientes del Vaticano alguna nube que pudiera empañar su brillo, y el bondadoso cardenal avinose fraternalmente á ello tranquilizándole y asegurando que su reputación en Roma no había sufrido mengua alguna. Desmienta usted, pues, rotundamente—terminó diciendo la persona que así me hablaba,—que el prela-

do de Salamanca ante el cariz que presentaba la cuestión y la poca aquiescencia del purpurado capuchino haya significado ni de lejos ni de cerca á la congregación de Obispos y regulares, su deseo de renunciar la Mitra.

«Válgame Dios con estos benditos periodistas, que parece se han dado hoy la consigna de fantasear sobre cualquier incidente político-religioso en España, abultando los hechos y desprestigiando las personas!...»

Guillelmi
Roma, 28 noviembre 1910.

ACTUALIDAD

Atentado contra el Sr. Lacierva

En nuestra edición de esta mañana hemos publicado unos telegramas y conferencias relativos al atentado de que fué objeto el sábado el ex-ministro de la Gobernación, señor Lacierva.

He aquí algunos otros detalles: Madrid 3.—A primera hora de la tarde llegó al Senado la noticia de que el señor Lacierva había sido objeto de un atentado, produciéndose, con tal motivo, enorme revuelo, y siendo muchos los senadores que marcharon apresuradamente al Congreso, ávidos de conocer detalles del hecho, pues hasta se decía que habían sido disparados dos tiros contra el ex-ministro de la Gobernación.

Pocos momentos después llegó á la Cámara el subsecretario de la Gobernación, señor Alcalá Zamora, quien dijo que un individuo que se le veía hace días merodear por los alrededores de la casa del señor Lacierva, y que por haber infundido sospechas era muy vigilado por la policía, se dirigió al coche en que montó el exministro conservador, pretendiendo abrir la portezuela.

Al darse cuenta de la intención del sujeto de referencia, un agente que le seguía de cerca le detuvo, evitando que realizara sus propósitos.

El detenido comenzó á gritar protestando de que se le detuviera, á pesar de lo cual fué conducido á la delegación de vigilancia, donde se le registró, ocupándose un revólver cargado.

Muchos recordaban con este motivo, que hace algunos días fué expulsado un individuo de las tribunas del Congreso por haber infundido sospechas, añadiendo otros que también hace días fué prohibida la entrada en la Cámara popular á un desconocido, por inspirar poca confianza á los porteros.

Algunos periodistas de los que hacen información en el Senado, marcharon precipitadamente al Congreso para enterarse de lo ocurrido.

Allí supieron que el señor Lacierva había llegado á primera hora á la Cámara popular y entrado en el salón como de costumbre, hablando con sus amigos de cosas indiferentes.

Cuando los periodistas le manifestaron los rumores que circulaban, manifestó el señor Lacierva que no se había enterado de nada, pero ante la insistencia del rumor, marchó en seguida á su casa, para tranquilizar á su familia, previendo había de llegarle la noticia con las exageraciones propias de sucesos de esta índole.

Pasados los primeros momentos, pudo saberse con certeza lo que había ocurrido, y los informes adquiridos convienen en un todo con la versión facilitada por el señor Alcalá Zamora.

Cerca de las tres de la tarde salió el señor Lacierva de su casa, y al montar en el coche que á la puerta le esperaba, un individuo se abalanzó á la portezuela del carruaje, con ánimo de abrirla y haciendo además de sacar un arma del bolsillo.

El agente de servicio, que le vigilaba desde hacía unos días y que se hallaba cerca de él, pudo sujetarle inmediatamente, ocupándole una pistola de dos cañones cargada.

El carruaje siguió su camino, sin que acaso el exministro de la Gobernación se enterara de lo que había pasado.

Conducido á la comisaría el sujeto en cuestión, dijo llamarse Antonio San Millán y ser natural de Laguardia, provincia de Alava.

Sometido á un interrogatorio, manifestó que no era anarquista, pero que tenía sus ideas, las cuales le impulsaban á librar á su país de dos hombres que tanto mal le habían hecho.

Todos los esfuerzos del comisario, durante el interrogatorio se encaminaron á averiguar cuales eran las ideas políticas del detenido y si tenía cómplices.

El Sr. Millán se encerró al principio en impenetrable reserva, contestando con frases entrecortadas y evasivas á cuantas preguntas se le iban haciendo, pero estrechado hábilmente por el comisario, manifestó que había estado donde se hallaba trabajado.

Se le ha encontrado una pistola de calibre 15, cargada con dos proyectiles.

En un bolsillo llevaba una estampilla semejante á las de las cajas de cerillas, donde el Sr. Millán había escrito lo siguiente: «Ojo á muerte á M. y á C. Hay que quitarlos de en medio».

Según parece, ha manifestado que se proponía agredir á los Sres. Maura y Lacierva y que si su intento de esta tarde había fracasado era por no haber tenido lo duros.

No sabemos que ha querido decir con esta última frase.

«Última hora continuaba detenido en la Comisaría, habiéndose dado el oportuno parte al Juzgado.

Con motivo del atentado frustrado de esta tarde contra el Sr. Lacierva, se dice que hace dos ó tres días fué expulsado del salón de sesiones del Congreso un individuo mal fachado, que en su atrevimiento llegó muy cerca del banco azul.

El agente que ha detenido al indivi-

duo que intentó abalanzarse esta tarde sobre el coche del Sr. Lacierva, se llama Abriat.

Perseguido á Millán desde ayer tarde, que le vió rondando la casa del exministro conservador.

Millán es un sujeto delgado; viste de mecánico, con traje azul y boina negra. El agente que lo detuvo lo condujo á la Comisaría de vigilancia del Congreso.

Por el trayecto el individuo manifestó repetidamente que no había motivo para detenerle, puesto que no había cometido ningún delito.

En todo el camino no dejó de manifestar su protesta.

Llegó á la Comisaría tranquilo, flemático.

Interrogado por el comisario, contestó al principio con evasivas. Luego pretendiendo engañar, diciendo que venía de Barcelona, cosa que desmintió después.

Llevaba en Madrid ocho días. Procedía de Alava, pero antes de venir á la corte estuvo en Palencia, donde pasó un día.

Negó que sepa anarquista y que viniera con el propósito de cometer un atentado.

Dijo que venía á buscar trabajo, pero estando aquí le ocurrió la idea de matar á Maura y á Lacierva por el daño que han hecho á la humanidad.

Agregó, que no obstante no ser anarquista, él tenía también sus ideas que creía harían la felicidad de muchos seres si se pudieran poner en práctica.

Al saberse la noticia en el Congreso, la presión fué tremenda, recibiendo el señor La Cierva muchas felicitaciones.

Ante estos peligros que desde hace tiempo amagaban al señor La Cierva dos inspectores de policía de la Delegación del Congreso se dedicaban á vigilar su persona y su casa.

Uno de éstos, al que detuvo el agresor, tuvo que luchar con éste á brazo partido cayendo ambos al suelo en el pugilato.

Millán comía en una modesta taberna de la calle de la Infanta, y dormía en una casa de la calle del Oso, donde esta noche se ha practicado un registro.

Hecho el atestado en la Comisaría el detenido fué trasladado en un coche á la Jefatura de vigilancia donde ha sido interrogado por el jefe superior.

A las nueve y media fué conducido al Juzgado de guardia, donde se personó el presidente de la Audiencia.

Prestó nueva declaración ante el juez que, en algunos extremos, difiere de la prestada en la Comisaría.

Dijo que después de prestar servicio en el regimiento de Guipúzcoa fué destinado á Aranjuez.

Fué licenciado en 1908 y después de recorrer algunas provincias, fué á Barcelona, donde tiene un cuñado llamado Pedro Gamba.

Se quedó sin trabajo y entonces se fué á Benisat, entrando de pintor de coches en los talleres de construcción de Minoletos.

Fué despedido y vino á Madrid, donde ha pasado en estos días muchos apuros.

Ha confirmado que ayer estuvo rondando el domicilio de La Cierva y vió salir de él al exjefe de policía Méndez Alanis.

Extranjero

Elecciones inglesas

Londres 3.—En la nueva proclamación de candidatos hecha hoy, han resultado definitivamente elegidos, por no presentarse más que un solo candidato en cada distrito, otros cuarenta y un diputados, de manera que en esta forma hay ya elegidos hasta ahora 33 conservadores, 18 liberales y 5 irlandeses.

Los resultados definitivos de las elecciones que se verifican hoy en 60 distritos no se conocerán hasta cerca de media noche; en todas partes reina el mayor entusiasmo.

El ministro del Interior fué á Lincoln para pronunciar otro de sus discursos de propaganda electoral, y al salir al balcón del círculo para hablar ante una multitud de más de diez mil personas, produjo un tan gran tumulto que le fué imposible pronunciar una sola palabra, como que hubo que intervenir la policía, resultando numerosos heridos y contusos.

El primer ministro ha estado en Newcastle y ha pronunciado un discurso en una magna reunión pública, siendo recibido y aplaudido con entusiasmo extraordinario.

Hacienda italiana

En la sesión que ha celebrado la Cámara de los diputados, el ministro del Tesoro ha hecho una detenida exposición del estado financiero del país, y ha dicho que en los presupuestos para el año próximo se prevé un sobrante de 51 millones de liras, á pesar de que se han aumentado los gastos en Guerra, en Marina y en Obras Públicas.

De aviación

En el campo militar de aviación de Centocelle, el ingeniero Cammarota estaba realizando ensayos con uno de sus biplanos, en el que iba también un soldado de ingenieros, cuando el aparato ha caído desde una regular altura, quedando muertos casi en el acto los dos aviadores; el aparato ha quedado destruido por completo.

Un Congreso

En Florencia ha sido inaugurado un Congreso llamado succionalista, en el que toman parte muchos hombres notables en las artes y en las letras; á la sesión inaugural han asistido gran número de señoras.

Ganga

Se liquidan á precios limitados todas las existencias de muebles nuevos y usados objetos de adorno y antigüedades.

Plaza de la Seo 7—principal, de 9 á 12.

La revolución brasileña

Continúan recibiendo noticias de la sublevación de los marinos brasileños y del desenlace que ha tenido el conflicto.

La gente comenta los detalles de esta abortada tragedia, y recuerda los antecedentes de lo ocurrido, que explican, hasta cierto punto, el acto realizado por las tripulaciones del *Sao Paulo* y el *Minas Geraes*.

Al Brasil, país próspero y rico, se le ocurrió comprar en Inglaterra dos grandes acorazados, suma y compendio de los mayores adelantos en la industria naval. Pensó que el dinero lo puede todo, y que con la misma facilidad que adquiría los barcos, podría tener en poco tiempo dotaciones bien adiestradas en el manejo de esas modernas máquinas de guerra.

Pero en esto último se equivocó, y al *Sao Paulo* y al *Minas Geraes* fueron muchos negros perezosos é indolentes, sin noción exacta de la obediencia, que forman en su inmensa mayoría las tripulaciones de los barcos brasileños.

Y por si algo les faltaba, los del *Sao Paulo* asistieron en Lisboa al espectáculo de una escuadra sublevada, que atropella á sus superiores, olvida sus deberes y se entretiene en bombardear, impunemente y á mansalva, la población y el Palacio Real.

Ni siquiera confortó su espíritu en aquellos momentos la conducta observada por el Presidente, Hermes da Fonseca; pues sabido es que, en punto á corrección, su conducta en Lisboa no fué un modelo.

Sólo así se comprende que, no bien llegados al Brasil, bajo la influencia de tan malos ejemplos, hayan tratado de imitar á los marinos portugueses, y de ofrecer al Gobierno de aquella República una reproducción del espectáculo que presenciaron en Lisboa, y que tanto agradó, sin duda, á Hermes da Fonseca.

Pero si los marinos amotinados procuraron imitar en todo lo posible á los sublevados de Portugal, asesiando é hirviendo á sus oficiales, y bombardeando la población, en cambio el Gobierno y las Cámaras del Brasil han realizado un acto, que no calificamos, al reunirse, bajo la amenaza y la presión de los revoltosos, para acceder á todas sus pretensiones.

La prudencia de los representantes brasileños no tiene muchos ejemplos en la historia de las Naciones, y no hay para qué decir cuánto bueno pueden prometerse en aquella República de la presidencia de Hermes da Fonseca, que comienza bajo tan felices auspicios.

Los sucesos no han tenido carácter político, ni influido, por tanto, en los valores brasileños, que tan cotizados son en Europa.

Como en nuestras comedias del género antiguo, todo ha terminado en paz y sin disgustos.

Enterrados los cadáveres de los oficiales que sacrificaron sus vidas por mantener la disciplina, no queda ya más recuerdo del suceso que el siguiente radiograma, enviado al Presidente Fonseca por los marinos amotinados, y que suponen guardar aquél como un recuerdo histórico:

«Arrepentidos del acto que hemos realizado, en defensa nuestra y por amor al orden, la justicia y la libertad, deponemos las armas, confiando en que se nos concederá la amnistía por el Congreso nacional, y que serán abolidos los castigos corporales, como ordena la ley. Es necesario que el servicio de á bordo sea hecho con aumento del personal, sin sacrificarnos á nosotros. Permaneceremos obedientes á V. E., en quien confiamos por entero.»

Ante tan conmovedora excitación... y las balas de los cañones de la escuadra, ¿cómo no habían de ceder Hermes da Fonseca, el Gobierno y la Cámara brasileña?

EL JUEGO EN CUBA

El casino más lujoso del mundo

El corresponsal de la *Gaceta de Frankfurt* en Nueva York, escribe lo siguiente á este periódico:

«Un yanqui llamado William T. Burdridge se propone establecer un casino de un lujo asiático en los alrededores de la Habana.

El propósito de Mr. Burdridge es atraer lo más selecto de la alta sociedad de ambos continentes.

En medio de un paisaje magnífico, teniendo como fondo una cordillera de montañas azules, y enfrente el azul del mar, el emprendedor yanqui quiere erigir un palacio, de una riqueza tal, que el famoso Casino de Montecarlo pareciera luego un establecimiento de recreo para burgueses acomodados.

Mr. Burdridge quiere que mientras la ruleta, el bacarrat y el treinta y cuarenta entretengan á la concurrencia en el interior del casino, en el exterior, esto es, en gran parque, las corridas de toros, las carreras de caballos, de automóviles y de aeroplanos y partidos de pelota, hagan las delicias de los que quieran experimentar las sensaciones que producen las apuestas y el *sport* combinados.

La Cámara de representantes ha aprobado ya por gran mayoría de votos el *bill* que concede á Mr. Burdridge la autorización correspondiente, creyéndose que el Senado no tardará mucho en hacer lo mismo.

Los escrúpulos de los legisladores parece que han sido vencidos ante los inmensos beneficios que reportará á la perla de las Antillas la enorme afluencia de extranjeros que van á visitar el casino, y también ante la perspectiva de entrar, en el término de diez años, en posesión del casino y del parque, cuyo valor garantizado será de unos dos millones de dólares.»

registrar
40 pu
38
29
24
23
35
14
5
5
2 1/2
100
3
1 50
2
2
12
mo
parte se
nombre
rubio y
recto
y Compañía
ada 20 de
Barcelona al día
y Miazas ad
ntificación los
ana, Palma,
lar
viciones
fid.
comoda.
es al Du
ra, cost.
ne
Testo.
ol
ra, mfora
mechado
estierias un
ostador (laur
numos
eio
parcular. Pa
San
Cataluña
ne
y espeton de
cal
no.
a rend
ño
ce de Cel
San
Cataluña
col
ext mja, en
La rras, en

Información

A la Patrona de la Artillería

Con el esplendor de todos los años, celebró ayer en la parroquia Iglesia de Santa Cruz, la fiesta que la Asociación de Señoras de Santa Bárbara y el Real Cuerpo de Artillería, dedican a su patrona. El cuerpo de Artillería se afana cada año en adornar con verdadero gusto y exquisitez, el altar mayor de aquella iglesia, ofreciendo ayer brillante golpe de vista.

La imagen de Santa Bárbara se destacaba en el centro colocada sobre un basamento formado de cartuchos metálicos propios para cañón de 15 cm. de tiro rápido. La imagen estaba orlada de bombillas eléctricas blancas y a sus pies formaban artístico adorno otras lumbillas de colores varios. Plantas, armas y atributos del Cuerpo de Artillería completaban el adorno, que era muy artístico.

A las diez comenzaron los Oficios Divinos, hallándose el templo repleto de fieles, ocupando la Catedral del Espíritu Santo el Rvdo. P. Francisco Ferrer, superior de los padres mercaderos de Palma, quien en brillantes párrafos, explicó las grandezas de la Santa y los heroicos servicios prestados a la patria por el cuerpo de Artillería.

Cantóse por la capilla de Santa Cecilia que con tanto ajuste dirige D. Pablo Coll, la inspirada partitura del maestro Goicochea.

A las doce tuvo lugar la misa que cada año costea el Cuerpo de Artillería. Asistió toda la fuerza, con banda de cornetas y bañador, tributando los honores debidos al llegar los señores Capitán General y Gobernador militar.

Fue el celebrante el Rvdo. Sr. D. Alejandro Bosch. Durante la celebración de la misa la Capilla de Santa Cecilia cantó varios motetes del maestro Pastreina.

Tomaron asiento en sillas de preferencia, el Capitán General D. Emilio March, el general Gobernador señor Clemente, el general D. José Oliver, el Gobernador civil señor Laserna, don Matías Compañy, chantre, que llevaba la representación del señor Obispo y Cabildo Catedral, don Antonio Barceló, presidente de la Diputación Provincial, el teniente de Alcalde D. Pedro Canet, representante del Ayuntamiento, el presidente de la Audiencia, don Adolfo Astudillo y una Comisión de señores magistrados, comisiones de todos los cuerpos de esta guarnición y de la marina de Guerra, el señor Valenzuela, presidente de la Cruz Roja, y gran número de jefes y oficiales del arma de Artillería, numerosas y distinguidas damas y señoras.

El acto resultó en extremo solemne. Felicitaron a la comisión directora formada por los señores Pascual, Balanella, Pérez y Homs.

Esta mañana se ha celebrado en la misma iglesia una misa costeadora por el Cuerpo de Artillería para el eterno descanso de sus compañeros difuntos.

Han asistido las fuerzas francas y comisiones de jefes y oficiales.

Provisión de escuelas

Resuelto por el ministerio de Instrucción pública el concurso de ascenso de provisión de escuelas correspondiente al mes de marzo, se han hecho los nombramientos que corresponden al rectorado de Barcelona, entre los cuales hemos visto los siguientes que hacen relación a Mallorca.

Escuelas de niñas y párvulos: D. Catalina Pujol Tous, de Felanitx; D. Antonia María Beltrán, de Petra, ambas con 1775 pts. de sueldo.

Escuelas de niños: D. Pedro Barceló, de Felanitx, con 1775 pts.; D. Antonio Gelabert Cano y D. Pedro Tous Nicolau, de Artá, ambos con 1100 pts. anuales.

De Política

Recordarán nuestros lectores que ayer debió celebrarse en Madrid y algunas capitales de España un acto de homenaje y adhesión al señor Maura y a su política y el cual fue organizado por la Juventud Conservadora de la corte.

Dicho acto debía tener lugar en Palma, pero dificultades surgidas a última hora han impedido que se realizara. A pesar de ello, la Juventud Conservadora de esta ciudad, deseando testimoniar de algún modo su incondicional adhesión a su jefe, celebró Junta General extraordinaria, la que se vio en extremo concurrida.

Reinó entre los asistentes gran entusiasmo, y en medio de estrepitosos aplausos se acordó dirigir el siguiente telegrama:

«Juventud Conservadora—Madrid: Esta Juventud que une a su nombre el honroso título de la tierra de D. Antonio Maura, reunida en junta general reitera hoy como siempre entusiasta adhesión ilustre jefe, al propio tiempo que saluda hermanas juventudes España.—Bartolomé Fons, Presidente.»

Después se procedió a la elección de dos vocales, cuyos cargos estaban vacantes desde hacía algunos meses.

Fueron elegidos don Antonio Planas Rosselló y don Antonio Ferrer Gomila. Dándose vivas a D. Antonio Maura y a España, terminó el acto.

El gordo en Ibiza

El Diario de Ibiza publica una información dando a conocer la forma en que estaba repartido el número 3.533 al que correspondió el premio gordo en el pasado sorteo, de la cual tomamos los siguientes datos:

«Un décimo lo posee nuestro amigo y compañero don Bartolomé Ramón Capmany.

Otro décimo está en poder de D. Rosa Ramón y Sastre, señora hermana del conocido médico de dichos apellidos.

D. Antonio Calbet, don Juan Sastre y don Tomás Sensals, poseen un décimo entre los tres.

El guardia municipal Juan Buff (a) Bó, tiene en su poder dos décimos de los afortunados y ha cedido de ellos una pequeña participación. A él le corresponden 15.000 y pico pesetas.

A un señor algo anciano, conocido por El Vigilante, le han caído unas 15.000 pesetas.

La dueña de una expedición de vino, posee un décimo.

Los otros dos décimos los poseen: uno

Manuel Cardona, quien cedió la mitad a la señora esposa del sargento de carabineros; y el otro está en poder de la viuda de un empleado de consumos.

El primer premio es ésta la primera vez que toca en Ibiza.

Había si visitado esta isla el segundo, y también el tercero; pero el gordo hasta ahora nos había mirado con desdén y como si tuviese a poco honor el visitarlos. Puede que ahora que tendrá ocasión de conocer que aquí se le recibe bien y que nuestra gente es simpática, quedé bien impresionado, y haga propósito de visitarnos de nuevo.

Revista de armamentos

En breve, probablemente el próximo lunes, marchará para Ibiza el General Gobernador Sr. Perez Clemente para pasar la revista de armamentos.

Le acompañarán su ayudante, el teniente coronel Sr. Fuster y un jefe de Artillería.

Sobre Pesas y medidas

Muchas agricultores habían dirigido exposiciones al Gobernador reclamando contra lo que se les exigía respecto a estar provistos de Pesas y medidas. Dicha autoridad ha estudiado el asunto y hoy nos ha expuesto su criterio sobre el particular, que es como sigue:

«Los agricultores que usen aparatos de pesar tienen que ser del sistema métrico decimal teniendo que ostentar dichos aparatos, solamente la marca de la comprobación primitiva para legalizarlos, pero no la periódica, puesto que no son comerciantes ni industriales; ni por tanto están obligados aquellos a tener la colección de aparatos de pesar que se exigen a los comercios y a las industrias.»

Elecciones en Mahón

En el próximo número del «B. O.» se publicará lo siguiente:

«Acordado por el Congreso de los Diputados que se proceda a la elección parcial de un diputado a Cortes por el Distrito de Mahón provincia de Baleares vengo en decretar lo siguiente.

El domingo 25 de diciembre de 1910 se procederá a la elección parcial de un diputado a Cortes por el Distrito de Mahón, provincia de Baleares, con arreglo a las disposiciones de la ley electoral de 8 de agosto de 1907.»

En vista del anterior R. D. he dispuesto que queden en suspenso desde luego en cumplimiento de la ley hasta que termine la elección de que se trata, todas las Comisiones y Delegaciones de carácter administrativo en funciones en los pueblos de la isla de Menorca, debiendo cesar en el acto los funcionarios respectivos.—El Gobernador, Agustín de la Serna.

Conferencia

En nuestro número del sábado comemos un error que, por tener alguna importancia, debemos subsanar.

La conferencia que debe dar hoy el Dr. Chabaneix en el Ateneo de Barcelona, ha de versar sobre la «Literatura colonial francesa», leyendo, además, varias composiciones inéditas sobre asuntos mallorquines y otras ya publicadas en su tomo de poesías.

El tiempo

Desde ayer reina tiempo desapacible y malo.

Durante la pasada noche ha llovido, soplando fuerte viento en las primeras horas de la madrugada.

Esta mañana, de ocho a nueve, han caído fuertes chubascos. Más tarde ha llovido ligeramente.

Las observaciones anotadas en la Estación Meteorológica de Palma, son las siguientes:

Barómetro, 754 milímetros.
Termómetro (a las 9 m.), 19° C.
Máxima al sol, 20 idem.
Máxima a la sombra, 17 idem.
Mínima al cubierto, 11 idem.
Mínima al descubierta, 9 idem.
Temperatura media de ayer, 14 idem.
Temperatura media correspondiente al mes, 12 idem.
Diferencia, 2 en más.
Dirección del viento, S. O.
Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado en 24 horas, 60 Kgs.
Kilómetros recorridos en 24 h., 334.
Lluvia en 24 horas, 1 litro por metro cuadrado.
Evaporación en 24 horas 1 idem por idem.
Humedad a las 9 (tanto por ojo de saturación), 88.
Descenso del barómetro en 24 horas, 3 milímetros.
Tensión del vapor, 12 idem.

El "606," en Palma

En la tarde del próximo pasado sábado, tuvimos noticias, de que nuestro amigo el distinguido Dr. Aris había recibido varios tubos del medicamento «606».

Inmediatamente pasamos a visitarle con objeto de hacer información, la que a pesar de nuestro interés no pudo alcanzar la edición.

El Dr. Aris nos manifestó que era completamente cierto que por el correo que llegó a Palma el sábado, había recibido dos tubos del «606».

Dichos tubos, nos dijo el señor Aris, los había podido adquirir gracias a la galantería y amabilidad del Dr. Levy-Bing, médico y Director del laboratorio de la Enfermería de San Lázaro de París, el cual es profesor y amigo particular suyo.

Los citados tubos contienen 50 y 70 centigramos del maravilloso medicamento.

El Dr. Aris que se encontraba algo delicado de salud, nos dijo, que en cuanto esté completamente restablecido, dará comienzo a los estudios de preparación necesarios para dar una conferencia bien en el Colegio Médico Farmacéutico, bien en el Hospital Provincial.

Nos añadió que dicha conferencia y aplicaciones del «606», se celebrarían bajo los auspicios de la Diputación Provincial, cuya representación había ostentado en Francfort.

La conferencia versará sobre el tema «Demostración del tronpeona con el ultramicroscopio y demostraciones de l

avariosis en los enfermos, con las reacciones de Wasselman y Batiér».

Terminará esta serie de lecciones con la preparación e inyección del arsenobenzol ó «606» a dos enfermos pobres escogidos de antemano.

Dichas lecciones se dispondrán en días y horas adecuados, a fin de que los facultativos de los pueblos puedan concurrir, sin molestia alguna para ello.

Sorteo de cuadros

Ayer se verificó el sorteo de cuadros, noveno de los que mensualmente verifica a beneficio de sus socios protectores la Asociación de Artistas Pintores.

Resultaron favorecidos por la suerte los números que siguen, a los cuales correspondió un cuadro del pintor que se expresa:

Número 24 de don Raimundo Pou premiado con un cuadro de don Pedro Calfaro.

Núm. 50 de don Vicente Arcas premiado con un cuadro de don Juan Pizá.

Núm. 131 de don Miguel Font premiado con un cuadro de D. Juan Bauzá.

Núm. 103 de don Miguel Salom premiado con un cuadro de don Miguel Arcas.

En la Casa Lassalle, calle de San Nicolás 31, se hallan expuestas las obras que han concurrido a este sorteo.

Un banquete

Ayer por la tarde en el restaurant de «Cías Catalá» se celebró el banquete con que los profesores de la Escuela de Artes e Industrias obsequiaron a don Lorenzo Cerdá con motivo de haber sido elegido director de aquel centro docente.

Al final del banquete se pronunciaron diferentes brindis, todos ellos cariñosos para el señor Cerdá.

Este agradeció el acto, del cual, dijo, guardaría siempre gratísimo recuerdo.

Notas del Carnet

Han admitido sus cargos el Presidente, Vice-Presidente y Vocal del «Círculo Sollerense» D. Juan Magraner, D. Antonio Ferrer y D. Miguel S. Benassar respectivamente.

Nuestro joven amigo don Rafael Alvarez Carbó, hijo del ex-gobernador de esta provincia señor Alvarez Sereix, ha sido agraciado con la cruz del Mérito Agrícola.

A su instancia se ha concedido licencia ilimitada al oficial de Correos don Jaime Rotger.

Este mediodía ha visitado al Sr. Gobernador el director del Laboratorio Biológico de Porto-Pi, D. Odón de Buen.

Personal

Ha salido para Marsella el primer maquinista D. Antonio Thomás. De Alicante llegó el general L. Varsalle.

Ha salido para Barcelona el teniente de infantería D. Ignacio Sabater.

Ha llegado a Madrid el Director de La Marítima, D. Juan F. Taltavull, para gestionar algunos asuntos referentes a dicha Sociedad.

De viaje

Ha regresado de Madrid el diputado provincial D. Jerónimo Estades.

Procedentes de Barcelona han llegado esta mañana en el vapor Lulio, D. Lorenzo Pou y Sr. D. Tomás Farga, don Rafael Espinos, doña Antonia Rubí, don Bartolomé Riera, D. Juan Sabater, don Juan Palou, D. Salvador Fernández, don José López, D. María Bosch, D. Jerónimo Mas, D. Juan Gil y familia, don Alejandro Dumas, D. Juan Domínguez, D. Alvaro Alba, D. Bartolomé Bauzá, B. Bartolomé Palou, D. Miguel Beaus y otros pasajeros.

Esta tarde a las seis y media, han salido para Barcelona en el vapor Miramar, D. Eduardo Generes, D. Vicente Caballero, D. Francisco Novell, D. Ramón Balaguer, D. Andrés Vallsper y otros pasajeros.

Neerológicas

A los 86 años de edad ha fallecido en Felanitx D. Francisca Amengual Suau. Reciba su familia y en especial su sobrino el Secretario de la Cámara de Comercio de Barcelona D. Bartolomé Amengual, nuestro pésame.

Ha pasado a mejor vida la señora doña Isabel Real, esposa de nuestro amigo el empleado de Hacienda D. Pablo Riera. Conceda Dios el eterno descanso al alma de la finada y reciba su familia y especialmente su marido, nuestro más sentido pésame.

Ha fallecido en Mahón el Pbro. don Juan Alsina. D. E. P.

RELIGIOSAS

Santos.—Nicolás de Bari, obispo de Mira.

Cuarenta Horas.—Terminarán en Santa Eulalia dedicadas a la Purísima Concepción.

A las seis exposición, a las nueve y tres cuartos Horas menores y misa mayor.

Por la tarde, a las cuatro, los actos de coro, rosario, conclusión de la novena de la Purísima, procesión, Te-Deum y reserva.

Empezarán en San Jaime dedicadas al Misterio de la Inmaculada Concepción.

Exposición y oficio matinal a las seis, a las nueve y media Horas y misa mayor.

Por la tarde, a las cuatro y media visperas y completas, a las seis conclusión de la novena y reserva.

Otras funciones.—En San Nicolás se celebrará fiesta en honor de su Santo Titular. A las nueve y media Prima, Tercia y misa mayor con sermón por el canónigo don Miguel Costa a continuación Sexta y Novena cantada.

Por la tarde, a las cinco, Visperas y Completas, exposición, novena de la Inmaculada y reserva.

NOTICIAS MILITARES

Matrimonios.—Se ha concedido licencia al capitán D. Miguel Cabot Vidal, para contraer matrimonio con D.ª Juana Fiol Oliver.

Zonas polémicas.—Ha sido aprobada la suspensión ordenada por el Capitán General de unas obras que, sin permiso, efectuaba el vecino del Coll d'en Rebas, Jaime Garau Garau, en un solar enclavado en la zona polémica de la Torre d'en Pau.

Licencias de Pascua.—El ministro de la Guerra ha dirigido el siguiente telegrama al Capitán General de esta provincia: «Disponga V. E. concesión licencia Pascuas a jefes, oficiales y sargentos de Cuerpos y dependencias que lo deseen en número que permitan necesidades servicio que fijará V. E. comenzando uso licencia el 10 mes actual, terminando 20 enero.»

El General Gobernador ha dispuesto en la Orden de la Plaza, que los Jefes de los Cuerpos le remitan relación de los Jefes, oficiales y sargentos que desean disfrutar licencia de Pascuas, en número que permita las necesidades del servicio.

Ascensos reglamentarios.—Los ascensos en artillería este mes: un teniente coronel, un comandante, dos capitanes y cuatro primeros tenientes. En infantería: un teniente coronel, cuatro comandantes, nueve capitanes y trece primeros tenientes.

NOTAS DEL MAR

Entradas.—El vapor Lulio, procedente de Barcelona.

El bergantin goleta Conchita, procedente de idem.

Salidas.—A las seis y media, el vapor Miramar, para Barcelona.

El Añalfarache, para Barcelona.

Despachados.—El vapor Lulio, para Ibiza.

El pailebot San Miguel, para Valencia.

Para Sóller el vapor Villa de Soller.

El bailebot Dolores, para Sóller.

Ayuntamiento

SESION DE HOY

A las doce y cuarto de esta tarde ha comenzado la sesión del Ayuntamiento, presidida por el Alcalde Sr. Alemany. Han asistido los concejales señores Sabater, Cortés, Calafel, Puigdorff, Rover, Obrador, Horrach, Ruiz, Pou, Mancebo, Roca (don Francisco), Planas, Oliver, Ferrer (don P.), Labrés, Font, Salas, Quijada, Carbonell, Sampol y Vidal.

Acta.—Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

Asuntos varios.—Se dió cuenta de un dictamen de la comisión de Fomento proponiendo que el Ayuntamiento asista a la Asamblea de Instrucción Pública que se ha de celebrar en Madrid.

El señor Sabater entiende que no se debe ir a la Asamblea, en primer lugar porque carece el Ayuntamiento de medios, toda vez que por falta de dinero se ha tenido que suprimir la brigada de limpieza, y después porque el que fuera no podría representar el criterio unánime del Ayuntamiento.

Se aprobó que la Corporación no mande representante alguno a la Asamblea.

Se aprobaron varias cuentas por servicios municipales.

Se dió lectura de un dictamen proponiendo varias reparaciones en la pista de la Crianza, acordándose, a propuesta del señor Ruiz, que quede sobre la mesa.

Se dió de alta en el padrón de vecinos a D. José Forteza.

Se acordó el traspaso de varias sepulturas a favor de D. Bartolomé Binimelis y de D. Juan Torrens.

Se concedieron diferentes permisos para obras particulares.

Se aprobó la recepción provisional de la acera de los Hostales.

Enterose el Ayuntamiento de los altas y bajas de contribuyentes por carruajes de lujo.

Se aprobó una cuenta del coste de construcción del paseo de Sagraera, que importa 25.624'98 pts.

Dióse cuenta del dictamen del Síndico referente a la sentencia pronunciada por el Tribunal Contencioso Administrativo en el asunto del camino de Son Pons dels Uyastres, en el cual se propone que no ha lugar a recurrir.

Así se aprueba.

Ruegos y preguntas.—El señor Pou manifiesta que en el seno del Sindicato de Riegos expuso las quejas del Sr. Planas.

El señor Rover propone, y se acuerda, que se busque un local para oficina del hel contraste, fuera de las Casas Consistoriales, toda vez que se necesita dicha habitación.

El señor Cori propone que se unan las dos aceras existentes en el Mercado, junto a la casa del Sr. Casasayas.

El señor Obrador pide que se coloque una bomba de volante en la fuente de la plaza del Peso de la Paja.

Se acuerda pase a informe de la Comisión de Obras.

El señor Obrador pregunta si los tenientes de alcalde pueden dar autorización en esta época para matar lechonas.

El señor Alcalde opina que debía desenterrarse y esta costumbre de matar lechonas en la vía pública, en barracones montacos expreso.

El señor Labrés dice que este año podría permitirse esta matanza.

El señor Quijada opina como el señor Alcalde; pero entiende que debe suprimirse por el mal efecto que produce. Cree que este año puede permitirse, pero el año próximo, no.

El señor Labrés pide como se encuentra su moción referente al cambio de las cocheras de los coches fúnebres.

El señor Dezcallar le contesta diciendo que ha pasado a informe del Arquitecto municipal.

Y se levanta la sesión.

DE TEATROS

Principal.—Ayer domingo llegaron procedentes de Alicante los artistas que forman la compañía de D. Luis Echaide que ha de debutar en este teatro el miércoles día 7.

El debut de la compañía tendrá lugar con el estreno de la alta comedia del insigne dramaturgo D. José Echegaray, titulada La Desequilibrada, en cuya obra toman parte los principales artistas de la Compañía.

Los nuevos festivales de la Purísima se pondrá en escena la hermosa obra, de E. Bernstein, El Ladrón.

Para el viernes se anuncia una velada dedicada a los hermanos Quintero, poniéndose en escena Mañana de sol, estreno de la comedia en dos actos de los aplaudidos y antes citados autores, Doña Clarines y el paso de comedia de los mismos autores Amor a oscuras.

El cartel de los primeros días no puede ser más atrayente y por ello creemos que la compañía entrará con buen pie.

Letras

El sábado se estrenó la obra de Viergol y Calleja, El Poeta de la vida; zarzuela que en Madrid y Barcelona ha obtenido un número grande de representaciones.

El tema es el mismo que el autor de Las Bribonas nos ha expuesto ya en varias de sus obras; censurar la forma en que está ejercida la caridad por determinadas clases sociales y censurar a estas porque se limitan a hacer limosnas en vez de evitar de hacer pobres.

El autor nos presenta como a protagonista a Pepito, al cual da el nombre de Poeta de la vida, porque se dedica a cantar la poesía real y verdadera de nuestra vida, sacando a relucir las miserias humanas.

De los tres cuadros de la obra el último es el que sobresale por su visualidad y por los números de música.

La Empresa consiguió dar mayor realce al citado cuadro, presentándolo con bastante lujo de decorado y vestuario.

Los cuplés del primer cuadro y el pregón de las flores, los dos mejores números de la obra tuvieron que ser repetidos varias veces, y con el autor compartió los aplausos la Sra. Argota que cantó ambos números con gran maestría.

El Sr. Marín en el papel de protagonista estuvo muy acertado.

Ayer, tarde y noche se representaron dos llenos hasta los topes.

En el Conde de Luxemburgo hubo aplausos para todos los artistas; y por la noche en Juegos Malabares el público no se cansó de ovacionar a todos los artistas y a la mise en scene con que se presenta esta obra.

Mañana, a las seis y media, se pondrá en escena El Poeta de la vida; y por la noche El Conde de Luxemburgo, a 30 céntimos la entrada.

Baleares

El sábado se estrenó la zarzuela A la vera del querer, de la cual es autor el Sr. Gamero. Es una obra de costumbres andaluzas en la cual el autor ha querido demostrar sus conocimientos en el arte de escribir comedias además de representarla.

La obra tiene momentos en que peca de lánguida, pero en otros la acción se desarrolla con interés por parte del público y muy animada en escena.

Al finalizar la obra el Sr. Gamero fué llamado al palco escénico.

También el sábado se estrenó Dora, que quiere ser una refundición de la Viuda Alegre, y que después de vista esta obra nos sabe a muy poca cosa, y solo nos descubre el desahogo de ciertos autores para echar mano de la propiedad ajena.

La obra sirvió para que una vez más fuese muy aplaudida la señorita Pilar Pérez.

Gacetillas

Véase el suplemento de esta mañana.

Prórroga.—Se ha publicado una Real orden de Gracia y Justicia disponiendo se prorrogue hasta el 31 de actual el plazo que se fijó en la de 11 de Noviembre último, para presentar observaciones ó propuestas acerca de los anteproyectos de convenio y de ley uniforme elaborada en la conferencia internacional de La Haya para la unificación del derecho de la letra de cambio y del pagaré a la orden.

Banco del Mercado.—En la plaza del Mercado desde hace algunos días hay un banco de piedra que se encuentra separado de su base.

Conveniencia que la Comisión de Obras ordenara su reparación a fin de evitar desagües.

Concurso.—Se ha publicado una Real orden circular disponiendo que se publique en los «Boletines Oficiales» la lista de los individuos que han presentado instancias al segundo concurso anual de premios del Consejo Superior de Protección a la Infancia, para que en el término de diez días subsanen los defectos que en las mismas se han notado.

Denunciado.—En Santafía la guardia civil ha denunciado a varios sujetos por infracción de las Ordenanzas Municipales.

Sesión.—Mañana, a las once, la celebrará la Comisión Provincial.

Hurto.—En Manacor la guardia civil ha denunciado a un sujeto por hurto de una cuerda valorada en 0'75 pesetas.

Extracto.—En el Gobierno civil se han recibido los de los acuerdos tomados durante el mes último por los Ayuntamientos de Mallorca.

Infracción.—Por la policía ha denunciado el dueño de un establecimiento que infringía las órdenes del gobernador.

Devolución de una esterlina.—Ayer mañana un joven se presentó a Inspección de Vigilancia manifestando que una gitana le había dicho la buena ventura y que al pagarla, en vez de los cinco céntimos le había entregado equivocadamente, una libra esterlina.

Por la noche se presentó de nuevo diciendo que había encontrado a la gitana reclamándole la moneda, la cual ha devuelto inmediatamente.

Concurso

—La Sociedad «Unión Obreros Agrícolas» lo ha abierto para premiar la mejor «Cartilla higiénica» sobre las enfermedades del ganado vacuno que causan más estragos en Menorca los medios para combatirlas.

No dejarse engañar con falsas imitaciones de Vichy. Exíjanse las aguas minerales de Vichy Etat empujadas: Vichy Hospital (estímulo), Vichy-Celestins (riñones) Vichy-Su de Grille (rigido).

El único remedio seguro para miasmas tóxicos, es el conocido Jabón de Mifugo a base de Herba quercifolia que hace 25 años prepara J. Sureda, Lleras, Brossa 9—Palma.

Los mejores vinos Tintos y Blancos se expenden en los Almacenes Escharrach, Su. Co. 10, 4.

La voz de la calle

Queja.—Sr. Director de LA ULTIMA HORA: En nombre de muchos vecinos de la plaza del Mercado, ruego encarecidamente a la autoridad a quien corresponde atenderme, que sean colocadas unas sillas en la parte alta del miringitorio situado en dicha vía.

Muchas gracias de su affm. S. S. ADELINA HEIRA

Quejas atendidas

El Sr. Gobernador nos ha dicho respecto a la denuncia de C. M. sobre una rifa que llevan a cabo los huelguistas curtidores, que él dará órdenes a la policía para evitar que se infrinja la Ley, si bien, ha añadido, el asunto compete directamente al Delegado de Hacienda.

Una de las primeras que se formaron en esta Sección, fue la referente a los de los pupitres en Telégrafos. El denunciante hacía observar que tan sólo existía uno, lo cual ocasionaba molestias al público.

Pocos días después de hecha formulada que jase empezaron los trabajos para la colocación de otro pupitre cuya obra se ha quedado ya terminada por completo.

Damos las más expresivas gracias al Director de Telégrafos don Miguel Zanoza.

El Alcalde de esta ciudad Sr. Alemany ha tenido a bien atender las siguientes quejas formuladas por otros tantos vecinos de Palma.

Ha pasado a la Comisión de Alumbrado la súplica de que sean colocados faroles en las calles de Cristo Verde y plaza de la Iglesia, Santa Catalina.

Ha dirigido un B. L. M. al albañil de la plaza del Mercado rogándole se encargue de la queja formulada y remedia el mal conforme a lo que establecen las ordenanzas municipales.

Al comandante de la guardia municipal ha dado energías órdenes para que el guardia de punto del paseo de Sagraera cuide de que la circulación de los vehículos se haga por donde está mandado.

En cuanto a que sean colocados faros en el ensenche de Son Suñer, nos lo manifestado que el propietario de aquellos terrenos se ha negado en distintas ocasiones a hacer ninguna concesión al Ayuntamiento y que por lo tanto es imposible atender dicha queja, hasta haberse resuelto el expediente que sobre tales terrenos hay pendiente.

La queja formulada por el Correo de Mallorca hizo que pasara a la Comisión de Obras para que de ella se diera cuenta a la primera reunión que aquella celebre.

Combinación

Hoy se ha fiado gobernador, Eduardo Garcera de Castellón que lo era de que lo era de Murcia.

El Sr. Meriéndolo cent minits socialis patronal.

El Sr. Bure de la Gobernación teléfono con que sobre la actividad el gobernador bien celebrará ver mañana a los

Don Alfonso marchado a días.

Regresarán Consejo de puestos Mañana a consejo de m la Gobernación El señor C bará con rap tos en el Sen da la discus zas de mar y Se calcula darán aprob La En el C del candado antes de Pasc caciones. Los señor celebrado u promover o obrera. De ello se Consejo qu Religiosos res Barcelon XIII) han veinte reli gal. Los El juez

La Mutuelle de France et des Colonies

SI ANTES DEL 31 DE DICIEMBRE PROXIMO ingresa usted en «LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES», ANTICIPARA DE UN AÑO EL COBRO DE SU POLIZA.

Los resultados obtenidos hasta la fecha en las operaciones realizadas en todo el mundo por «LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES» en sus dos ramas alcanzan la enorme cifra de: 640 MILLONES DE FRANCO DE SUSCRIPCIONES.

Cuenta 392.000 ASEGURADOS.

Este éxito extraordinario lo debe «LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES» a la seguridad absoluta y excepcionales ventajas que ofrece a sus partícipes.

Dicha Sociedad constituye para todos con garantía en caso de fallecimiento un CAPITAL en efectivo el que permite crear una DOTE, una PENSIÓN una HERENCIA, por entregas desde 6 PESETAS al mes efectuadas durante 14 años solamente.

Para informes dirigirse a la Dirección Regional del Este de España, Plaza de Cataluña N.º 4 BARCELONA, ó a la Inspección Regional de Mallorca—Unión 41—Palma.

Casa de recreo

Se alquila una en uno de los sitios más pintorescos del pueblo de Establiments. Tiene planta baja y principal, cocher, coladuría y fuente. Además una cuartera aproximada de tierra con almendros.

Informarán, Librería de J. Tous, Palma.

Ocasión

Por ausentarse su dueño se vende por 7.500 pesetas una industria sería que reditualmente anual una 5.000 pesetas. Informes, Centro de Anuncios.

DOÑA

Su atig Ja me Mor ruegan a su fragio de s dral en la especial fa

Este producto absoluto, al infecto El jabón liquid última, sea cualquier de jabón usada por infecciosas como v HELIOSAN cabelludo y para a que el jabón de pa De venta en t

Estudios y Tras Por D. Antonio trictistas.

Este producto absoluto, al infecto El jabón liquid última, sea cualquier de jabón usada por infecciosas como v HELIOSAN cabelludo y para a que el jabón de pa De venta en t

Este producto absoluto, al infecto El jabón liquid última, sea cualquier de jabón usada por infecciosas como v HELIOSAN cabelludo y para a que el jabón de pa De venta en t

Este producto absoluto, al infecto El jabón liquid última, sea cualquier de jabón usada por infecciosas como v HELIOSAN cabelludo y para a que el jabón de pa De venta en t

Este producto absoluto, al infecto El jabón liquid última, sea cualquier de jabón usada por infecciosas como v HELIOSAN cabelludo y para a que el jabón de pa De venta en t

Este producto absoluto, al infecto El jabón liquid última, sea cualquier de jabón usada por infecciosas como v HELIOSAN cabelludo y para a que el jabón de pa De venta en t

Este producto absoluto, al infecto El jabón liquid última, sea cualquier de jabón usada por infecciosas como v HELIOSAN cabelludo y para a que el jabón de pa De venta en t

Este producto absoluto, al infecto El jabón liquid última, sea cualquier de jabón usada por infecciosas como v HELIOSAN cabelludo y para a que el jabón de pa De venta en t

Este producto absoluto, al infecto El jabón liquid última, sea cualquier de jabón usada por infecciosas como v HELIOSAN cabelludo y para a que el jabón de pa De venta en t

Este producto absoluto, al infecto El jabón liquid última, sea cualquier de jabón usada por infecciosas como v HELIOSAN cabelludo y para a que el jabón de pa De venta en t

Este producto absoluto, al infecto El jabón liquid última, sea cualquier de jabón usada por infecciosas como v HELIOSAN cabelludo y para a que el jabón de pa De venta en t

DOÑA CECILIA CABANELLAS Y COVAS
HA FALLECIDO
Después de recibir los Santos Sacramentos
Q. E. P. D.

Su afligida madre, hermano (ausente), hermana, hermano político Jaime Morey, su tío Gaspar Covas, sobrinos, sobrinas y demás familia ruegan a sus amigos y conocidos, asistan al turno de misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana martes día 6 en la iglesia Catedral en la capilla de San José desde las 8 a las 12, por lo que recibirán especial favor.

Domicilio: San Sebastián 4—1.

Jabón líquido antiséptico
HELIOSAN
de BOSCH Y ALCOVER.—Fabricantes, Barcelona

Este producto, fabricado por un procedimiento especial, está llamado a sustituir en absoluto, al infecto jabón de pastillas.

El jabón líquido HELIOSAN es puro y limpio, lo mismo la primera gota que la última, sea cualquiera el número de personas que usen una misma botella. Una pastilla de jabón usada por según que personas puede transmitir mil enfermedades de la piel o infecciosas como viruela, sifilis, etc.

HELIOSAN se usa para la higiene diaria de la persona, para la limpieza del cuero cabelludo y para afeitarse. Todos los médicos recomiendan su uso. Es más económico que el jabón de pastillas. Un frasco dura varios meses.

De venta en todas las perfumerías, farmacias y droguerías.

Estudios y presupuestos para MOTORES ELÉCTRICOS
Trasmisión de fuerza y luz y toda clase de maquinaria

Por D. Antonio Planas Rosselló y D. Antonio Carlos Sureda, peritos mecánicos electricistas.

Despacho: BOTERIA, del 1 al 11

Por Telégrafo

Ecos varios

Colisión entre albañiles

Madrid 4 (2 t.)
Ayer en la Cuesta de la Vega se produjo una grave colisión entre dos grupos de albañiles, por cuestiones de trabajo.

Resultaron dos heridos graves y varios leves.

Los jaimistas y la ley del candado

Los jaimistas preparan tres enmiendas a la ley del candado.

En una de ellas piden que se exceptúe de dicha ley el orden de la Santísima Trinidad que redimió a Cervantes.

En la segunda proponen que mientras rija la citada ley suspendáanse las pruebas que se verifican al ingresar en las órdenes militares y que no se conceda ningún hábito a éstas, suspendiendo las funciones y sueldos a los miembros del Consejo y tribunal de dichas órdenes.

Combinación de gobernadores

Hoy se ha firmado un R. D. nombrando gobernador de Zaragoza al Sr. don Eduardo García, que lo era actualmente de Castellón, de Castellón al Sr. Riu que lo era de Murcia y al Sr. Avedillo que lo era de Oviedo, gobernador de Murcia.

Merino y Canalejas

El Sr. Merino visitó al Sr. Canalejas dándole cuenta de haberse celebrado dos mitines socialistas, uno católico y otro patronal.

Conferencia

Madrid 4 (2 t.)
El Sr. Burell estuvo en el ministerio de la Gobernación conferenciando por teléfono con el gobernador de Zaragoza sobre la actitud de los estudiantes.

El gobernador le comunicó que habían celebrado un mitin acordando volver mañana a clase.

Los Reyes de viaje

Don Alfonso y doña Victoria han marchado a Ventorrilla a pasar unos días.

Regresarán el próximo jueves.

Consejo de ministros—Los presupuestos

Mañana a las 10 y media se celebrará consejo de ministros en el Ministerio de la Gobernación.

El señor Canalejas confía que se aprobará con rapidez el presupuesto de gastos en el Senado para empezar en seguida la discusión de la ley fijando las fuerzas de mar y tierra para 1911.

Se calcula que el día 2 de enero quedarán aprobados los presupuestos.

La ley del candado

En el Congreso se discutirá la ley del candado. Caso de que no se apruebe antes de Pascuas, se suspenderán las vacaciones.

La crisis obrera

Los señores Calbetón y Canalejas han celebrado una conferencia tratando de promover obras para solucionar la crisis obrera.

De ello se ocuparán los ministros en Consejo que se celebrará mañana.

Religiosos portugueses a Buenos Aires

Madrid 4 (2'15 t.)
Barcelona.—A bordo del vapor «León XIII» han marchado hacia Buenos Aires veinte religiosos expulsados de Portugal.

Los presos del terrorismo

El juez especial que entiende en los

procesos instruidos con motivo de los atentados terroristas, sólo tiene las causas de 4 individuos, dos de los cuales están en la cárcel.

El tratado hispano-marroquí

Tánger.—El cónsul de España en Fez, para festejar el feliz término de las negociaciones con Marruecos, ha dado un banquete al Muaza, al Mokri, al ministro de Hacienda marroquí, al gobernador y a otras personalidades.

Reinó la mayor cordialidad.

Incendio

Madrid 4 (2 t.)
San Sebastián.—Se ha declarado un voraz incendio en una fábrica de pintura.

El fuego lo arrasó todo. Los daños son incalculables. Después de varias horas pudo ser socorrido.

Los moros en Alhucemas.—Llegada de comisiones

Alhucemas.—Han llegado numerosas comisiones compuestas de los principales jefes moros y muchos rifeños de comitiva.

Estos celebraron una conferencia con el Comandante de la plaza.

Se guarda absoluta reserva respecto a lo que se trató.

Se concede mucha importancia a la conferencia.

El crucero «Extremadura» marchó a Junta Negra a cumplir una misión.

Los moros subieron a bordo a vender objetos.

En seguida regresó a la playa donde estaba fondeado.

El Duque de Orleans en Nápoles

Nápoles.—Ha llegado el Duque de Orleans.

Fué recibido por la Reina Pia, celebrando larga entrevista que fué verdaderamente emocionante.

El numeroso gentío les ovacionó.

Derrumbamiento

Madrid 4 (2'15 t.)
Entre Gabugo y Cacén derrumbóse una trinchera que cayó sobre un tren en marcha.

Hay muchos heridos.

Fiesta en un cuartel

Lisboa.—En el cuartel del Regimiento de Infantería número 5, se ha celebrado una fiesta para solemnizar la colocación de los retratos del Presidente del Consejo y del ministro de la Guerra en el cuarto de banderas.

Asistió el ministro del Interior.

Terminado el acto desfilaron las tropas ante las autoridades y oficialidad.

Después se sirvió exléndido «lunch».

El cólera

Funchal.—El cólera ha quedado localizado en cinco pueblos.

En ellos mueren el 40 por 100 de los atacados.

Los buques han suprimido las escalas en dichos pueblos.

Se han tomado muchas precauciones.

Acuerdo de huelga general

Madrid 5 (2'15 m.)
Barcelona.—Los obreros metalúrgicos han celebrado una reunión acordando la huelga general.

Se han tomado, en vista de ello, toda clase de precauciones.

Decreto imperial

Pekin.—Se ha publicado un decreto imperial por el cual se crean los ministerios de Marina y Guerra como medida

preparatoria del próximo proyecto de implantación de la constitución europea.

Automóvil arrollado por el tren

Le Mans.—En un paso a nivel, un tren arrolló a un automóvil que iba tripulado por la condesa Nicolay y su hija, resultando muertas como también el chauffeur.

Continúa el temporal

Ferrol.—Sigue reinando fuerte temporal en el mar.

Las pérdidas en el puerto son enormes.

Se han ido a pique tres gabarras cargadas con mercancías por valor de 12.000 duros.

Náufragos salvados

Algeciras.—La tripulación de una barquilla del resguardo de la Tabacalera salvó esta mañana en Punta Carnero a dos naufragos de un bote a la vela que el temporal reinante hizo zozobrar.

Otro tripulante pereció ahogado.

Cobián no abandona la cartera

El señor Canalejas ha negado que el ministro de Hacienda señor Cobián abandone la cartera.

El Presidente del Consejo elogió la labor de Cobián en el ministerio y prueba de ello es el buen estado en que se encuentra la Hacienda. El Estado tiene en oro cerca de 90 millones de pesetas y mantiene el superávit en la liquidación de los presupuestos, habiendo podido atender el Gobierno a todas las necesidades.

Mitín republicano socialista

Madrid 5 (2'15 m.)
Bilbao.—En el frontón Euskadema se ha celebrado un mitín republicano socialista.

Estuvo presidido por el señor Echevarrieta.

El señor Arsuaga elogió la coalición formada por los republicanos y socialistas. Afirmó que la república aceptaría el regionalismo como política compatible con dicha forma de Gobierno.

Combatió duramente al señor Canalejas.

El señor Soriano dirigió duros ataques al partido conservador y a los señores Maura y Lacierva. Dijo que la caravana que forman todos los que militan en el partido conservador va quedando ya en el desierto.

Censura al Gobernador y al Alcalde de Bilbao por los conceptos vertidos en el banquete que se celebró el domingo último.

Añadió que confiaba de que el descrédito acabaría con los monárquicos.

Pablo Iglesias combatió energicamente la política del Sr. Canalejas, el cual obra siendo aliado del señor Maura.

Afirmó que la república existe en el corazón de la mayoría de los españoles.

El señor Azcárate pronuncia un brillante discurso de tonos templados. Declárase adversario de los radicalismos del señor Lerroux, lo que dificulta el advenimiento de la república, pues la masa neutra ama el orden.

Los que a todas horas, dijo, hablan de revolución, dificultan también el que ésta se haga y se proclame la república.

Terminó el acto en medio del orden más completo.

Asistió al mitin un gentío inmenso.

Los oradores seguidos por la multitud fueron al Gobierno Civil a hacer entrega las conclusiones acordadas, en las cuales se protesta de que el Alcalde destituyera a varios guardias por haber simpatizado con la república portuguesa.

Toda la mañana la benemérita y la policía patrullaron por las calles.

Choque

Madrid 5 (11 m.)
Ayer, en la plaza de Castelar, chocaron un coche y un tranvía.

El caballo resultó muerto.

Las personas que ocupaban ambos vehículos, resultaron ilesas.

Los coches quedaron completamente abollados.

Discurso comentado

En los círculos políticos ha sido muy comentado el discurso que pronunció el señor Azcárate en Bilbao, en el que combatió la política radical revolucionaria.

Calbetón desmiente una noticia

El ministro de Fomento señor Calbetón, ha negado que haya nombrado el personal para la inspección de las sociedades, pues esto está supeditado a la aprobación de la oportuna ley.

Tampoco ha hecho ningún nombramiento relacionado con la dirección de comercio.

El Rey a Melilla

Madrid 5 (11 m.)
Se da como segura la noticia de que acompañarán al Rey en su viaje a Melilla, además del señor Canalejas y Aznar, varios generales y jefes que estuvieron en la campaña pasada, comisiones de senadores y diputados, aristócratas que estuvieron en la guerra como voluntarios y representaciones de la prensa.

Es muy probable que durante la estancia del Rey en Melilla acudan a cumplimentarle los jefes caídos de los territorios ocupados por los españoles, y otros de varias kábilas cercanas.

Escándalo en un teatro

Ayer durante la función que se celebró en el Circo Price, se promovió un escándalo fenomenal a causa de que la empresa había suprimido parte del programa anunciado.

Acudió en seguida el Gobernador civil el cual impuso una fuerte multa a la empresa.

Cuestación pública

Madrid 5 (11 m.)
Coruña.—Varios pescadores han recurrido las calles de esta ciudad, efectuando una cuestación para recaudar fondos con destino a los naufragos del vapor «Princesa de Asturias».

La comisión organizadora ocupaba un carruaje, detras iba la música militar, que fué cedida por el Capitán General.

Se ha recaudado una cantidad de bastante importancia.

Boycotage a varios buques

Coruña.—Los cargadores del puerto han declarado el boycotage a todos los vapores consignados a la casa Dionisio Tejero.

La causa de dicha determinación es el haber despedido una obrera.

A consecuencia de este acuerdo hay en el puerto varios vapores a dicha casa consignados que no pueden descargar las mercancías.

El muelle se halla vigilado.

Desde Lisboa

Lisboa.—A consecuencia de las últimas lluvias se ha desbordado el Tajo entre Santarem y Golega.

El ministro de la Guerra ha dirigido una circular al Ejército, aconsejando la práctica de los derechos y deberes y el acatamiento a las leyes para la consolidación de la república.

En la próxima campaña electoral solo obtendrán la confianza del partido republicano las candidaturas sancionadas por el Directorio el cual va a empezar una activa propaganda democrática en las provincias donde impera el caciquismo.

A favor de los naufragos

Madrid 5 (11 m.)
El Ferrol.—Los marineros han protestado por las calles a favor de los naufragos del vapor «Princesa de Asturias» en el coche iban las niñas de los naufragos y el único superviviente.

Detrás seguía la banda de música de Isabel la Católica.

Huelga terminada.—Temporal

Ferrol.—Ha terminado la huelga de lecheras. Ayer ya vendieron la mayoría de los huelguistas.

Se ha desencadenado un horrible huracán que ha causado inmensos daños. En el puerto han zozobrado dos gabanas con bocoyes. Las pérdidas se calculan en 10.000 duros.

Los buques pesqueros han suspendido la salida.

Comisión sevillana a Madrid.

Sevilla.—Hoy marcha para Madrid el Comité Ejecutivo de la Exposición Hispano-Americana, el Alcalde, el Presidente de la Diputación, diputados y senadores para recabar una subvención para dicho certamen y gestionar asuntos de interés.

Atentado contra el Sr. Lacierva

Su declaración

Madrid 5 (2'15 m.)
El exministro de la Gobernación señor Lacierva ha prestado declaración en el Juzgado.

Ha manifestado que no se dió cuenta del intento de agresión de que iba a ser víctima.

Dijo que no le extraña lo sucedido, pues recibe continuamente cartas anónimas en donde se le amenaza de muerte. Quitó importancia a lo sucedido.

Más declaraciones

También han prestado declaración el agente que detuvo al agresor y los dueños de las casas de huéspedes donde vivió San Millán.

Dichas declaraciones han carecido de interés.

No es anarquista—A la cárcel

El jefe superior de policía nos ha manifestado que San Millán no es conocido como anarquista.

El Juez que entiende en la instrucción del sumario, ha dispuesto que el agresor Francisco San Millán sea conducido a la cárcel modelo y que se le tenga incomunicado.

La noticia de la agresión en Vitoria Antecedentes del agresor

Vitoria.—La noticia del intento de agresión al señor Lacierva ha causado aquí gran impresión.

El agresor es natural de Laguardia, pueblo de esta provincia.

Los antecedentes del agresor según la alcaldía, son medianos. Estuvo procesado por haber cometido varias estafas.

En 1901 sirvió como voluntario en el regimiento de Guipúzcoa. Al poco tiempo fué ascendido a cabo, pasando en el mes de agosto a la Comisión liquidadora de Aranjuez.

Estaba disgustado con su familia. Hace poco tiempo salió del hospital de esta ciudad, marchando después a Madrid con dinero y ropa que le prestó un cuñado suyo.

La policía ha enviado dichos antecedentes a Madrid.

Últimas noticias

La salud del Papa

Roma.—El Papa se halla ya casi curado del ataque de gota que sufrió.

Los médicos dicen que se encuentra bien, pero le han prohibido que conceda audiencias.

El Papa se ha mostrado disconforme con dicha orden.

Solo ha accedido a suprimir la audiencia diaria, reservándose recibir a ciertas personas.

Asegúrase que S. S. nombrará nuevos caudales.

Noticia desmenada

Algunos periódicos desmienten la noticia de que el Dr. Camisón legase cantidad alguna a ningún miembro de la familia Real.

Consejo de Ministros

Madrid 5 (2'15 t.)
A las diez y media empezó el Consejo de Ministros que se ha celebrado en el ministerio de la Gobernación.

A la entrada dijeron que el señor Merino llevaba varios expedientes a la aprobación de sus compañeros, que los señores Aznar y Arias Miranda no llevaban nada, el señor Ruiz Valarino varios indultos y el señor Cobián algunos expedientes.

El señor Canalejas se halla algo delicado y por este motivo se acostó anoche temprano levantándose hoy con el cuerpo dolorido y la cabeza cargada.

El señor Calbetón lleva al estudio del Consejo un proyecto para remediar las crisis obreras de Zaragoza y Almería pero para ello necesita un crédito, pues se carece de dinero.

El señor Burell lleva telegramas de Zaragoza que acusan que en aquella población completa tranquilidad.

El señor García prieto ha manifestado que va a ver a sus compañeros.

A las doce y media se reunió el Consejo.

El señor Canalejas ha planteado la preocupación que le produce la emigración y la necesidad de coartarla promoviendo obras en Zaragoza y Almería donde emigran muchos obreros y también en otras provincias.

Se ocuparon del presupuesto de riegos en el Alto Aragón acordando los términos para hacerle viable y para que comiencen pronto las obras.

El Canal costará 100.000 millones de pesetas y se regarán 300.000 hectáreas.

Se ocuparon del ferrocarril de Valencia acordando sacar a subasta la construcción.

Acordóse apresurar el proyecto de ferrocarril directo de Madrid a Bilbao a fin de que pueda enlazar con los ferrocarriles extranjeros haciendo las vías de igual ancho que las francesas.

Se han designado los Comisarios regios de Fomento de las 49 provincias.

El Sr. Calbetón leyó un anteproyecto de ley para seguros popular de vida quedándose el Sr. Merino para estudiarlo. Será leído en breve en las Cortes.

Se habló también de la discusión de los presupuestos. El señor Cobián se manifestó muy optimista.

Trataron de la arqueta que existe en la Catedral de Valencia. Parece que aquel Cabildo la regalará al Museo Arqueológico para evitar que salga de España.

El temporal en Londres

Londres.—Las continuas lluvias han sido causa de que se hayan inundado varias regiones.

BOLSA DE MADRID

Madrid 3 (4'20 t.)
(Urgente)

Interior contado 84'85
Interior de mes 85'15
Amortizable 5 por 100 100'80
Banco de España 450'00
Compañía de Tabacos 350'00
Francos 7'10
Libras 27'08
Exterior de París 94'80

FABRA

COMERCIALES

Valores locales

Día 3 diciembre de 1910.
Dinero

Crédito Balear 104'00
Fomento Agrícola 100'00
Acciones Valores Ilesña 160'00
Obligaciones de id. al 5 por 100 102'00
Acciones Salinera Española 165'00
Obligaciones de id. al 6 por 100 104'00
Id. de la id. al 5 por 100 101'00
Ferro-carriles de Mallorca 102'50
Alumbrado por Gas 127'00
La Económica 24'00
Bonos Municipales 45'00
Obligaciones Teatro Lírico 345'00
Obligaciones C.ª Mquina. Etrid. 101'00

Valores públicos

Oficial del día 3 diciembre

4 por 100 interior contado 84'85
5 por 100 amortizable 100'80
Banco de España 450'00
Tabacos 349'00
Francos 7'10
Libras 27'08

Barcelona (Bolsín) día 3 a las 11

4 por 100 interior fin de mes 85'15
Id. próximo 00'71
5 por 100 amortizable 101'00
N

